

Doprava v Amsterdamu

Amsterdam má relativně malé a kompaktní centrum, které v pohodě projdete křížem krážem pěšky. Cestování MHD se tak často nevyhnete. V Amsterdamu se nejčastěji svezete tramvajemi s rozsáhlou sítí v centru, metro a autobusy se turistickým cílům spíše vyhýbají.

Tramvaje

Nejrozšířenějším prostředkem MHD v Amsterdamu jsou tramvaje, na něž narazíte naprosto všude. 14 linek protká kompletní centrum města a rychle vás dopraví i do všech okrajových částí Amsterdamu. Modro-bílé tramvaje brázdí ulice města zhruba od 5:45 do půlnoci, intervaly na jednotlivých linkách se pohybují od 7 do 15 minut.

Jízdenku při nástupu přiložíte ke čtečce, kterou najdete u každých dveří (nastupovat se může všemi dveřmi), to samé zopakujte při výstupu. Vždy si „pípněte“ i v případě, že cestujete s vícedenními jízdenkami.

Metro

Na rozdíl od většiny jiných velkých měst, kde funguje metro jako primární a nejsnazší prostředek pro turisty, v Amsterdamu slouží spíš pro dojíždění z okrajů měst do centra a zajímavým místům se víceméně vyhýbá. V rámci pohybu po centru je pak metro úplně zbytečné.

Jízdenku přiložíte k turniketu vždy při vstupu do stanice i výstupu z ní.

Autobusy

Při poznávání zajímavostí v centru se s nimi prakticky nesečkáte.

Rozlišovat musíte mezi modro-bílými městskými autobusy GVB (linky mají dvojčífná označení), na něž platí nejlevnější celo - a vícedenní jízdenky, a mezi regionálními linkami společnosti Conexxion, na ty platí pouze „Amsterdam and Region Travel Ticket“, případně speciální drahé jednotlivé jízdné (kolem 5 € za jízdu).

Při cestě autobusem podobně jako v tramvaji jízdenku přiložíte ke čtečce u dveří při nástupu i při výstupu. U řidiče lze koupit pouze jednotlivé jízdné, nikoli vícedenní.

Kolo

Nizozemsko je cyklistickou velmocí a Amsterdam se tak dá označit za hlavní město kol. Pro cyklisty je totiž hotovým rájem. Cyklostezky a cyklopruhy protínají město křížem krážem a v rámci širšího centra bude jízda na kole tím nejrychlejším dopravním prostředkem. A nebojte, moc se nezapotíte. Amsterdam je – stejně jako celé Nizozemsko – rovná placka.

Kolo si můžete jednoduše půjčit přes jednu z mnoha aplikací, která vám najde nejbližší volné kolo. Stačí už jen načíst QR kód, skrz nějž se kolo odemkne a následně automaticky proběhne platba dle údajů, které jste do aplikace zadali.

Nejvíce užívané a nejlevnější aplikace:

Hello-Bike: Platí se 1 € za registraci, 1 € za prvních 20 minut jízdy a dále 0,05 € za každou další minutu. Maximální sazba za 24 hodin je 9 €.

Flick Bike: Registrace zdarma, platí se 1 € za každých započatých 30 minut.

Elektrokola Urbee: První započatá hodina 3 €, následně 0,05 € za minutu, maximální denní sazba je 15 €.

Trajekty

Řeku IJ mezi centrem a Severním Amsterdamem brázdí několik linek trajektů. Využijete je například při cestě na vyhlídkovou věž A'DAM. Příjemným zjištěním jistě bude, že všechny trajekty dopravního podniku GVB přepravují cestující zdarma.

Nejčastěji využijete **celo- nebo vícedenní jízdenky**. Lístky jsou **časově omezené** a platí od prvního „připnutí“ vyznačenou dobu. Pokud si například 24hodinový lístek označíte poprvé v 18:00, platí vám až do 18:00 další den.

Lístky koupíte vždy v automatech na zastávkách a v trafikách. V automatech lze platit pouze platební kartou. ,

Jízdenky jsou platné ve všech prostředcích dopravního podniku GVB (metro, tramvaje a modro-bílé autobusy). Platí na území měst Amsterdam, Amstelveen, Diemen, Duivendrecht, Schiphol a Weesp.

24 hodin – cca od 8 €

48 hodin – cca od 13,5 €

72 hodin – cca od 19 €

96 hodin – cca od 24,5 €

120 hodin – cca od 29,5 €

168 hodin – cca od 36,5 €

Často promovanou a zdánlivě výhodnou jízdenkou je tzv. „**Amsterdam Travel Ticket**“, který platí i pro cestu z / na letiště **vlakem a speciálním rychlíkovým autobusem číslo 397**, který není součástí dopravního podniku GVB. Tato jízdenka vyjde na **17 €** za 24 hodin.

Pokud však opravdu nespěcháte, nevyplatí se. Při cestě z / na letiště totiž můžete využít i o něco pomalejší **autobusovou linku 69**, na niž se vztahují výše uvedené levnější jízdenky (24 hodin za **8 €** atd.).

Pokud plánujete více cestovat po širším okolí Amsterdamu, například na květinovou výstavu Keukenhof, k moři, do města Haarlem a dalších míst, vyplatí se uvažovat nad jízdenkou „**Amsterdam and Region Ticket**“. Platí na všech spojích dopravního podniku GVB (metro, tramvaje, městské autobusy), v příměstských a regionálních autobusech Connexion i v klasických vlacích NS.

1 den – cca od 19,5 €

2 dny – cca od 28 €

3 dny – cca od 36,5 €

Pozor, na rozdíl od jízdenek pouze po Amsterdamu platí jen v daný kalendářní den! Označíte-li si jednodenní lístek v 18:00, bude vám platit pouze do půlnoci.

Patříte-li k turistům, kteří nechtějí vynechat žádné muzeum nebo památku, zauvažujte nad koupí „**Amsterdam City Card**“, která v sobě kromě jízdného zahrnuje vstupy i do vybraných pamětihodností. Kompletní přehled vstupů a aktivit, které v sobě karta zahrnuje, i aktuální ceny najdete na oficiálním webu [zde](#).

Krátkodobé jízdenky - jsou však vzhledem k cenám nevýhodné:

60 minut – cca od 3,2 € (platí jen v prostředcích společnosti GVB – metro, tramvaje a modro-bílé autobusy, neplatí na nočních linkách začínajících písmenem „N“)

90 minut – cca od 6,5 € (platí v prostředcích společností GVB, Connexion a EBS, neplatí na nočních linkách ani ve vlaku)

1 jízda nočním autobusem – cca od 4,5 € (platí jen v linkách začínajících písmenem „N“).

Doprava z letiště

Letiště Schiphol

Dopravu na schipholské letiště zajišťuje železnice z celého Nizozemí, ale i mnoho autobusových linek do centra Amsterdamu i na jeho okraje. Amsterdam patří k dopravně nejlépe dostupným letišťům v Evropě.

Vlaky

Nejrychlejší varianta, jak se dostat z letiště do centra Amsterdamu (nádraží Centraal) i jižní části města (Zuid). Nádraží je umístěno přímo pod terminálem, z příletové haly ani nemusíte chodit ven, jen stačí po eskalátorech sjet dolů na nástupiště.

Spojení je velmi frekventované (cca jednou za 4 až 10 minut). Z letiště se na hlavní nádraží Centraal dostanete za 15 minut.

Jízdenku zakoupíte ve **žlutých automatech** před vstupem do podzemního nádraží a před vchodem na perón ji bezkontaktně označíte u turniketů. Lístek na místě stojí 4,90 € + 1 € za vytištění papírové jízdenky. Výhodnější je lístek pořídit online na webu nizozemských železnic [ns.nl](https://www.ns.nl) nebo v [mobilní aplikaci](#), kde odpadne poplatek 1 € za papírovou jízdenku.

Jízdenku lze využít na kterýkoliv spoj v daný kalendářní den včetně všech dálkových vlaků v úseku mezi letištěm a Amsterdamem.

Autobusy

Linku číslo 397 využijete pro rychlou cestu do muzejní čtvrti "**Museumsplein**". Cena přestupní jízdenky na 90 minut je 6,50 €.

Lístek lze zakoupit několika způsoby:

Online na webu [zde](#).

Vlastní bezkontaktní kartou přiložením ke čtečce v autobusu (při každém nástupu i výstupu).

V prodejním stánku před terminálem (platba pouze kartou).

Na webu Terravision je na výběr pouze ze dvou destinací v centru "Leidseplein" a "Museumsplein", ale můžete vystoupit/nastoupit na libovolné zastávce po trase: cena je vždy stejná. Stejně tak lze využít kterýkoliv spoj, nikoliv pouze ten, který je uveden na jízdence.

Autobus 369 je **nejlevnějším způsobem dopravy** na nádraží Sloterdijk, kde můžete přestoupit na tramvaj směr centrum. Jízdenka na tento autobus stojí 3,40 € (přestupní na 60 minut) a na rozdíl od vlaku či autobusu číslo 397 lze využít i 24hodinový lístek GVB za 9 €.

Tyto lístky platí ve všech modro-bílých městských autobusech GVB, tramvajích a metru. Neplatí ve vlacích a autobusech jiných společností, než je GVB.

Jízdenky na GVB na letišti nelze koupit v žádném automatu, ale pouze přes [mobilní aplikaci](#). Jízdné na 60 minut můžete zaplatit i uvnitř autobusu vlastní bezkontaktní kartou přiložením ke čtečce při nástupu i výstupu.

V Amsterdamu neplatí denní limity pro bezkontaktní platby, a proto pokud chcete využít 24hodinové jízdné za 9 €, musíte provést nákup pouze přes mobilní aplikaci GVB.

Cesta autobusem 369 na nádraží Sloterdijk trvá necelých 40 minut, zde můžete přestoupit na tramvaj číslo 19, která vás za dalších 30 minut doveze do centra, případně využít delší jízdu metrem.

Rychlé spojení s nejjihnější částí moderního Amsterdamu kolem stanice Bijlmer ArenA a také do města Haarlem zajišťuje **autobus 300**. Platí zde stejné jízdenky jako na lince 397, tzn. za 6,50 € na 90 minut s možností přestupu na tramvaje, metro i ostatní autobusy v Amsterdamu i Haarlemu. Jízdenku zakoupíte přiložením vlastní karty ke čtečce uvnitř autobusu při každém nástupu a výstupu nebo v prodejním stánku na zastávce.

Lokální autobusy

Pro dopravu do různých částí Amsterdamu vám můžou posloužit i městské autobusy 186, 187, 194 a 310, které zastavují na více místech.

Linka 185 jezdí pouze k justičnímu komplexu v blízkosti letiště, ostatní autobusy pak zajiždějí do okolních obcí mimo Amsterdam. Jízdenky na tyto autobusy koupíte od 3,40 € do cca 6,50 € podle vzdálenosti a dopravy.

Vlaky do Rotterdamu, Haagu a celého Nizozemska

Na letišti se nachází jedno z nejušnějších nádraží v Nizozemí, odkud jezdí vlaky do všech koutů země i okolních států. Například vlak do Rotterdamu jede necelou půlhodinu a stojí 14,50 €, do Den Haagu se dostanete za 40 minut a cena činí 9,80 €.

Jízdní řády naleznete na webu nizozemských železnic [ns.nl](#). K nákupu jízdenek je možné využít také [mobilní aplikaci](#).

Taxi, Uber, Bolt

Stanoviště oficiálních taxíků je přehledně označeno a nachází se přímo před hlavním východem.

Jsou zde vyvěšeny aktuální tarify a řidiči jezdí striktně podle taxametru. Platit se dá pouze kartou a cesta do centra Amsterdamu stojí zhruba 60 €.

Vyhnete se nabídkám falešných taxikářů, kteří postávají opodál se žlutými cedulemi a hlasitě pokřikují "taxi".

Levnější službu nabídnou mobilní aplikace Uber nebo Bolt, které nabídnou cestu k nádraží Centraal od 45 €.

Stanoviště aut jezdících přes mobilní aplikace je cca 200 metrů od hlavního vchodu do terminálu za hotelem Sheraton.

Do Keukenhofu

Z letiště jezdí přímá autobusová **linka číslo 858** do květinového parku Keukenhof. Využít můžete koupě kombinované zpáteční jízdenky na autobus, která obsahuje i vstup do parku za 25 €. Cesta zabere asi 20 minut.

Jedná se pouze o doporučení využití veřejné dopravy. Do některých, námi nabízených, destinací můžete využít transfer z naší nabídky, či taxi.

Ceny uvedené výše se mohou v průběhu několika dní, či měsíců měnit. Částky jsou pouze orientační, počítejte raději vždy s vyšší částkou.